



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

INSPECTORATUL TERITORIAL PENTRU CALITATEA SEMINTELOR
ȘI MATERIALULUI SĂDITOR TIMIȘ

CUI: RO13701583

300077 TIMIȘOARA

Str. V.V. DELAMARINA Nr. 3

Tel. 0256 204999 Fax: 0256 204989 e-mail: itcsms.tm@rdslink.ro



TIMIȘOARA 11.01.2018

Nr. 20

Raport de activitate pentru anul 2017

Activitatea specifică a instituției noastre se desfășoară pe trei direcții principale, respectiv autorizarea operatorilor economici pentru producere, prelucrare și comercializare a semințelor, inspecția în câmp a loturilor semincere înscrise la multiplicare de către operatorii economici înregistrați în acest sens și certificarea oficială a loturilor semincere.

Astfel, au fost depuse dosare pentru autorizarea activității de către un număr de **83 de operatori noi** pentru operațiuni specifice de producere, prelucrare, respectiv comercializare a semințelor și materialului săditor. Pe parcursul anului 2017 au fost efectuate monitorizări ale activității operatorilor economici înregistrați pentru activitatea de producere, prelucrare, comercializare a semințelor și a materialului săditor de plantare, în vederea acordării vizei anuale pentru autorizațiile pe care aceștia le dețin, fiind verificată activitatea operatorilor economici înregistrați pentru activitățile specifice, acordându-se un număr de 278 de vize.

A fost verificată și avizată documentația depusă de operatorii economici în vederea înscrierii la multiplicare a loturilor semincere a, iar suprafața totală de loturi semincere controlată a fost de **9806 ha**.

În decursul lunilor august și septembrie a fost intensificată activitatea de monitorizare la comercializarea semintelor de rapita către fermieri, fiind prelevate 69 de esantioane de analiză, care au fost conforme regulilor specifice impuse de legislație.

În ceea ce privește activitatea laboratorului de analiză a calității semințelor s-au efectuat determinări ale indicilor de calitate ai semințelor eșantionate oficial dar și al efectuării de teste informative, fiind înregistrate un număr de **1560 eșantioane de analiză și 6515 determinări**.

Din totalul veniturilor ITCSMS Timiș de **1276321 RON**, **881321 RON** reprezintă **venituri extrabugetare** încasate din prestări de servicii, fonduri pe care le-am utilizat atât pentru cheltuieli materiale necesare bunei funcționării a instituției cât și pentru investiții în echipamente de laborator.

În luna noiembrie au fost înregistrate solicitări pentru multiplicare aferente anului agricol 2018 pentru 7269 ha, și a fost verificată documentația depusă.

Conform indicilor de activitate prezentați reiese că instituția a înregistrat un plus de activitate față de anul 2016, atât din punct de vedere al relației directe cu operatorii economici cât și prin volumul încasărilor din serviciile prestate, și asta în condițiile în care s-a diminuat personalul.

Pentru asigurarea implementării reglementărilor legislației semințelor și a modului în care aceasta este respectată au fost întreprinse acțiuni comune cu alte instituții pentru verificarea activității de comercializare a semințelor destinate însămânțării atât pentru campania de primăvară cât și pentru cea de toamnă.

Întrucât au apărut modificări legislative specifice au fost organizate instruirii cu operatorii economici înregistrați pentru activitatea de producere, prelucrare și comercializare a semințelor.

S-a continuat programul anual de perfecționare continuă a personalului, care a fost instruit și atestat în conformitate cu cerințele prevăzute în Manualul Calității și asumate prin politica de management a resurselor umane. De asemenea, în cadrul programului de evaluare prin teste de referință stabilit cu LCCSMS București, au fost efectuate 2 teste, la care am obținut rezultate bune, nefiind înregistrate neconformități în desfășurarea modului de lucru.

Din punct de vedere al colaborării instituționale schimbul de informații se face periodic cu Inspekția Națională pentru Calitatea Semințelor din cadrul MADR București prin raportări săptămânale, trimestriale și anuale în baza solicitărilor. De asemenea am formulat puncte de vedere, propuneri și observații în cadrul sedintelor lunare CCAA și atunci când au fost elaborate proiecte de acte normative specifice.

Întrucât ITCSMS este serviciu public deconcentrat am avut o bună colaborare directă cu Instituția Prefectului prin participarea la ședințele lunare de Colegiu Prefectural dar și cu celelalte structuri ale MADR participând la informări și ședințe de lucru la care am prezentat puncte de vedere sau comunicate privind activitatea instituției.

Întrucât comerțul cu semințe se derulează atât pe piața internă respectiv pe cea Comunitară, dar și pe piețele țărilor terțe afiliate la Sistemul OCDE, instituția noastră a colaborat cu Laboratorul Central pentru Calitatea Semințelor și Materialului Săditor București, ca autoritate oficială abilitată să efectueze analize pentru export în țările terțe în sistem ISTA.

Inspector șef ITCSMS Timiș

Dr. ing. Camelia Giuchici

